



УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 16 (27)

Пятница, 25 мая 1973 года

Газета основана в 1972 году.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В стране развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. 17 июня граждане нашей страны изберут краевые, областные, районные, поселковые и сельские Советы нового созыва.

Предвыборная кампания проходит сейчас и в Красноярске. Сотни агитаторов встречаются с избирателями, проводят большую работу по составлению списков избирателей, по их ознакомлению с кандидатами в депутаты. В этом мероприятии участвуют также слушатели подготовительного отделения КрасГУ.

За агитаторами группы физиков закреплен дом № 44 по улице Юшкова в Северо-Западном районе. Товарищи Н. Бобров, Г. Гончаренко, Ю. Сергеев, В. Никифоров, Г. Тарасова, Л. Балахолова уже не раз побывали на своем участке, побеседовали почти со всеми жильцами, составили список, в который внесено около двухсот избирателей.

— Отрадно отметить, — говорит Г. Гончаренко, — что жильцы нас встречают доброжелательно, интересуются кандидатурами в депутаты, знакомятся с избирательной системой, с условиями выборов. За каждой дверью нас ждало внимательное, чуткое отношение к нашей работе. Чувствуется, что наши избиратели относятся к выборам с большой гражданской ответственностью и все как один придут на избирательные пункты.

На той же улице Юшкова, в доме № 46 работают агитаторы группы математиков. Г. Блиникова, Л. Острианская, В. Мухомиков, В. Зойганов, С. Бикмурзина, Л. Тихонова, Н. Егорова обошли все квартиры, переписали более двухсот избирателей. Особое внимание уделялось тем, кто впервые отдаст свой голос за кандидатов.

Меньше месяца осталось до дня выборов, агитаторы продолжают свою работу. А 17 июня трудящиеся назовут имена самых достойных людей.

В. БАРАНОВСКИЙ,
слушатель подготовительного отделения.



С фотоаппаратом
по вузу

Алевтина Николаевна Бугакова является доцентом кафедры физики и микробиологии. Нельзя не позабыть неисчерпаемой энергии, с которой А. Бугакова берется за каждое новое дело. А дел и общественных поручений у нее немало. Алевтина Николаевна — председатель методической комиссии биолого-химического факультета. Кроме своей основной работы, она также читает лекции в подшефной школе, помогает студентам в оформлении курсовых работ. Имя Бугаковой занесено на Доску почета.

НА СНИМКЕ: А. Бугакова среди студентов.
Фото Г. РОМАНЫУТЫ.

А как у вас?

Прошло два месяца после подведения итогов зимней сессии. Что же изменилось за это время в нашем студенческом коллективе?

Всю свою работу учебно-воспитательная комиссия проводит через учебные секторы в группах. Здесь по-товарищески, а не по велению «сверху», решаются все наиболее важные вопросы. Вот почему с начала этого семестра вся работа нашей комиссии была направлена в первую очередь на активизацию деятельности учебных секторов групп.

Прошло заседание УВК с членами учебных секторов групп первого курса. Ребята решили сами контролировать посещаемость. На комсомольских собраниях подводились итоги, выявлялись прогульщики-«чемпионы».

Немалых успехов добились в повышении посещаемости студенты групп М-21 и М-22. Если в ноябре второкурсниками было пропущено по неуважительной причине 734 часа, то за март — 332.

УВК провела ряд рейдов по проверке посещаемости, которые подтвердили, что основная масса пропусков — результат недисциплинированности одних и тех же студентов. Однако, меры, принятые нами к этим студентам, почти ни к чему не привели. Одна из причин этого — отсутствие достаточной помощи и содействия УВК со стороны деканата.

Хотелось бы узнать, что делается для повышения посещаемости на других факультетах. Может, общими усилиями мы все же сможем решить этот вопрос?

Л. ОНУЧИНА,
студентка III курса матфака,
член УВК матфака.

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

КОНЧАЕТСЯ учебный год. Весна возвещает, что настала самая напряженная пора для студентов — сдача зачетов и экзаменов. Это значит, что нужно напряженно потрудиться, посидев подольше над учебниками, конспектами, монографиями.

А в подготовке к сессии большую помощь оказывают студентам кураторы групп — преподаватели факультетов. Побывав на юридическом факультете, я встретила с одним из лучших кураторов — Эммой Георгиевной Абакумовой и ознакомилась с ее работой.

С первокурсниками Эмма Георгиевна начала работать в ноябре. Поэтому не все было для нее новым.

— Знала многих ребят уже, потому что встречалась с ними на лекциях, семинарах по своему предмету, — говорит Эмма Георгиевна.

Необходимо было организовать ребят, повести за собой, расширить комсомольскую инициативность. Комсорг группы Людья Коренькова и староста Анатолий Омельчук познакомили Абакумову с планом комсомольской работы. Знакомая с личными комсомольскими карточками, она узнавала способности и наклонности

каждого своего студента. Это знакомство помогло в дальнейшем при распределении общественных поручений.

И конечно же, кураторы много работают с отстающими.

— Был у меня на первом курсе в прошлом году такой отстающий Сергей У., — вспоминает Эмма Георгиевна. — Был он младшим в группе и учеба не давалась ему. И вот тут мне пришли на помощь ребята. Установили мы над Сергеем контроль, помогли подтянуться, вместе с ним радовались первым успехам. Сейчас он успешно учится на втором курсе.

В этом учебном году на первом курсе юрфака был введен институт предметных кураторов, который хорошо зарекомендовал себя. Целью его является повышение успеваемости первокурсников. Этому способствуют проходящие один раз в неделю комсомольские летучки, на которых каждый студент отчитывается за свой отчетки. Кураторами ведется, кроме того, большая культмассовая работа, они ответственны за проведение полтинформаций.

Положительный эффект в подготовке к сессии дает и учебная аттестация, которая позволяет ликвидировать задолженность, отчетливо выявляет знания по данным предметам.

— В отношении успеваемости слабо подготовлена на нашем факультете в настоящее время группа куратора Л. Шорохова, — сказал отвечая на мой вопрос декан юридического факультета Ю. Иванов. — Причин в ее отставании очень много. Немало студентов с большим перерывом в учебе. А также деление группы по изучаемым иностранным

языкам тянет ее назад. На старших курсах с успеваемостью дело обстоит более благополучно. К кураторам претензий предъявляется меньше с расчетом на то, что студенты обучаются по специализации, поэтому многое здесь зависит от них самих.

Из разговора с куратором группы Ю-21 Галиной Александровной Косоковой, выясняется, что второкурсники ее группы к сессии подготовились неплохо. Об этом свидетельствует тот факт, что многие студенты успешно сдают зачеты и экзамены досрочно. Среди них А. Бурдин, Г. Богатюк, В. Грачев.

Разумеется, какие бы усилия ни прилагали кураторы, без добросовестного отношения самих студентов к своим обязанностям невозможно добиться каких бы то ни было успехов в повышении успеваемости. Это, в частности, подчеркнул в разговоре со мной доцент кафедры политэкономии П. Гавриленко.

— Подготовка к экзамену начинается тогда, когда начинается изучение предмета, — сказал он. — Но если у одной части студентов это начало совпадает с первой лекцией или практическим занятием, то у другой оно приобретает более или менее определенные контуры тогда, когда уже чувствуется приближение экзаменационной сессии, когда, как говорится, уже в воздухе пахнет грозой. Поэтому по-разному выглядит и работа в предэкзаменационный период. У одних — это приведение в систему полученных в течение предшествующего периода знаний и навыков, у других же — это интенсивное собирание материалов. Какова ценность материала, годится он или же

стал ненужным, об этом думать некогда. Предполагается, что на экзамене все годится. Ведь собирается материал не для себя, а для того, чтобы сдать. Получается, что одни изучают науку, а другие лишь «проходят» ее.

Если говорить о студентах первого курса юридического факультета, то можно составить довольно приличный список таких, которые не то что на совесть, а в ряде случаев, можно сказать, с увлечением изучают науку. В группах дневного отделения, например, активное участие в обсуждении поставленных вопросов принимают Н. Мосиенко, В. Казанцева, В. Владимиров, Н. Костенков, А. Барабаш, А. Шур и многие другие.

Часть студентов вышла на новый рубеж — не без успеха выступила с рефератами, подготовленными по статьям из экономических журналов. Особенно удачными были рефераты, с которыми выступили О. Шевченко и Т. Беркаль.

— В новом учебном году подготовку к экзаменам будут контролировать кафедры, — вступает в разговор зам. декана В. Карнаухов, — так как в работе кураторов все же нет должной направленности. Это нововведение сейчас широко практикуется в вузах Советского Союза и дает хорошие результаты.

Думается, что и работа кураторов, и то новое, что вводится сейчас на юрфаке для подготовки студентов будет способствовать повышению уровня успеваемости студентов. Но самое главное, безусловно, их общее стремление к получению знаний, желание учиться как можно лучше.

Е. ДУБРОВИНА,
наш корр.

ПЕРВЫЙ ВЫПУСК

На факультете общественных профессий нашего университета состоялся первый выпуск. 35 студентов наряду с основной специальностью, по которой они проходят курс обучения, уже получили вторую общественную профессию: лекторы-общественники, руководители художественной самодеятельности (драмкружков и художественного слова), руководители фотокружков, пропагандисты основ библиотечно-библиографических знаний.

Лучшие выпускники факультета общественных профессий — В. Шилова, О. Давыдова, Л. Керкина, В. Щерк, Н. Старостина, Г. Артеменко, Н. Голева, Г. Кошелева, В. Гришило.

24 мая состоялся выпускной вечер, на котором студентам были вручены свидетельства об окончании ФОП.

КРУПНАЯ ПОБЕДА

В этом месяце проходит первенство края по футболу среди высших учебных заведений. 15 мая наша университетская команда встретилась с командой Сельхозинститута. Счет игры оказался равным — 3:3. А вот 17 мая университетские футболисты нанесли сокрушительное поражение команде Технологического института, забив в ворота противника 7 мячей и пропустив в свои всего лишь 2 мяча.

Р. НИКОЛАЕВ,
наш корр.



ТРАДИЦИОННЫЙ КРОСС

13 мая в березовой роще Академгородка состоялся весенний кросс, в котором приняли участие около 430 студентов и сотрудников КрасГУ. Перед первыми забегами проходил парад участников соревнований. Право подъема флага было предоставлено победителям кросса 1972 года студентке математического факультета Галине Черкасской и студенту физического факультета Владимиру Яковлеву.

Гордо взметнулся в небо алый стяг. И в этой обстановке приподнятости с приветственным словом обратился к спортсменам председатель профкома И. Воронков. Он пожелал им успехов в соревновании, высоких спортивных результатов. Это было своеобразным напутствием перед стартом.

Ровно в 11 часов по команде начались забеги на дистанции 500 метров у женщин и 1000 метров у мужчин. В отличие от прошлогоднего кросса в состав участников каждого забега входили представители различных факультетов, поэтому соревнова-

ния проходили в необычайно острой борьбе, буквально всех охватило желание победить. И разве могла тут идти в счет плохая погода? Результаты вопреки ей были довольно высокими.

Лидером кросса среди мужчин вновь стал Владимир Яковлев, пробежавший тысячу метров за 2 минуты 44 секунды. Среди женщин (500 метров) победительницей оказалась студентка биохимфака Галина Богданова с результатом 1 мин. 27 сек. У сотрудников победителями вышли преподаватели биолого-химического факультета Ю. Мельников (3 мин. 41 сек.) и А. Жарова (1 мин. 32 сек.). Вторые места заняли В. Терская — заведующая библиотекой — с результатом 1 мин. 36 сек. и преподаватель биолого-химического факультета А. Кабанов с результатом 4 мин. 08 сек.

В командном зачете первое место занял физический факультет, набравший в сумме 13607 очков, на втором месте биолого-химический факультет — 10431 очко, на третьем — математический факультет —

5579 очков и на последнем месте юридический факультет — 3138 очков.

Пробежавшие участники и болельщики дружно аплодировали группам, где рядом со студентами бежали преподаватели и сотрудники КрасГУ. Заведующий кафедрой аналитической химии В. Волкова, декан юрфака Ю. Иванов, старший преподаватель кафедры органической и неорганической химии В. Тепляков и лаборант Л. Шаповалова могут служить примером спортивного долголетия и участия в общественно-спортивной жизни университета.

Р. СТАРОДУМОВ,
председатель спортклуба.
НА СНИМКАХ: вверху — забег женщин, внизу — кто перетянет?

Фото Г. РОМАНИУТЫ.



ПРОИГРАВШИХ НЕТ

Каждые десять дней к нам в управление «Спортлото» приходят люди. Мы невольно становимся свидетелями разговоров тех счастливиц, которые отгадали по пять номеров: «Как только получу свой выигрыш, а он немалый — 2506 рублей, сразу же поеду в Ленинград. Давно мечтаю побывать там, но все не могу выбраться, то времени нет, то денег. И, наконец, мою заветную мечту помогло мне осуществить спортлото».

Каждому счастливцу мы задавали вопросы, они разного содержания, но смысл один: можно ли выиграть в спортлото?
— Конечно можно, — говорит работница камвольного-суконного комбината из Черногорска Валентина Скобелина. — Я уже не раз отгадывала по 3—4 номера, а вот сейчас у меня совпали пять номеров. Не теряю надежды отгадать все шесть!

Только нашим зональным управлением выплачено игрокам спортлото в 1972 году более 800 тысяч рублей, 108 тысяч человек стали обладателями счастливых карточек, выигравших различные суммы. Более 120 человек выиграло от 755 до 5000 рублей.

Спортлото — спорту! — вот главная цель, которая стоит перед лотереей. Уже более 25 миллионов рублей, полученных от доходов от спортлото, направлены на строительство и реконструкцию уже существующих сооружений и спортивных баз. Спортлото внесло свой вклад в строительство 82 спортивных сооружений. Главный из них — рекортановая дорожка на главном стадионе страны, стадионе им. В. И. Ленина в Лужниках. По мнению ведущих спортсменов страны, это очень быстрая дорожка. А обладатель двух золо-

встретят новые друзья, с которыми вместе вы покорите и Столбы, и многие высочайшие горные вершины.

Есть и другие причины нашей неудовлетворенности. Буквально в каждом выступлении чувствовалось, что члены нашей команды неуверенно держат себя на скалах, не достаточно тренированы. Отсутствие специальных навыков скалолазания не компенсировалось общей физической подготовкой и стремлением победить.

Скальные тренировки в нашей секции проводятся не так часто, как того бы хотелось и далеко не на должном уровне, на скалы мы ходим только по воскресеньям, да и погода нас редко балует.

Но основной проблемой была и остается проблема снаряжения. Недостает не только специального альпинистского снаряжения: веревки, обвязки, карабины, ботинок, но и даже такого самого элементарного, как верхонки. А имеющееся — очень старое, низкого качества, в большинстве уже непригодное к использованию и не радует глаз своим видом.

Хотелось бы обратить внимание общественных организаций университета на положение сложившееся в нашей секции — самой многочисленной по составу и самой популярной в нашем вузе.

Л. АБОЛИНА,
студента юрфака.

ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ ЗОВЕТ

Интересным и очень трудным будет нынешнее лето у ребят из секции морского многоборья. Сначала тренировочный сбор, потом краевые соревнования. Но самое главное — поход.

Уже утвержден маршрут: Красноярск — Байкал — Ангара — Енисей — Красноярск. Подготовка к походу давно началась: отремонтированы два морских яла, подобраны экипажи. Руководить ими будут самые опытные «морские волки» — Ю. Чернецов (Ф-33), и В. Грачев (Ю-21). Вообще экипажи подобраны по принципу единства и борьбы противоположностей — юристы и физики. А, может быть, просто, никто больше не может осмелиться и записаться в многоборцы?

Очень несмело, робко берутся за это дело девушки-математики, но крепкого коллектива ими еще не создано.

Поход же наш не будет увеселительной прогулкой. Нами будут прочитаны лекции по некоторым наиболее интересным

юридическим темам, будет собран большой краеведческий материал по программе кафедры Истории КПСС.

Интересным был бы поход и для биологов — ведь Байкал недаром называют «жемчужиной Сибири». Однако особого интереса студенты биолого-химического факультета к походу не проявляют.

Не менее интересным и трудным будет спуск по Ангаре. Уже запланированы встречи с комсомольцами Братской и Усть-Илимской ГЭС.

По плану поход продлится около полутора месяцев. Однако не исключено, что он затянется — ведь решено идти без мотора, используя ветер и силу своих рук.

Море любит сильных. Сильные же «любят поехать». Это тоже вызывает некоторые трудности, скорее всего необходимые средства придется зарабатывать самим.

И все же ребята готовы ко всему. А руководителя похода может удивить теперь разве что большой приток студентов, желающих заняться многоборьем. Но и это их не удивит — они обычно задают один вопрос: «Работать любите?» От того, как ответит на него новичок, будет зависеть его судьба. А вообще прием в секцию открыт. И если кто-то из студентов придет на нашу тренировку, я думаю, он не пожалеет об этом.

Г. БОГАТЮК,
комиссар похода.